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С 23 по 27 октября в школе прошла неделя Экологии.
 Цель недели:  привлечение внимания школьников к экологическим проблемам  родного посёлка, Хабаровского края и всей планеты. 
Задачи: 
1. Активизация познавательного интереса обучающихся к экологии через проведение тематической недели.
2. Повышение и пропаганда экологической культуры и экологического сознания обучающихся.
3. Воспитываать бережное отношение к природе.
Мероприятиями была охвачена вся школа. 

Задействована была вся школа. В начальных классах прошёл флешмоб «Здоровая планета – здоровый я!», беседы – обсуждения «что такое экология» с использованием тематических видеороликов и мультфильмов, выставка рисунков «Береги планету», 3 класс был на экскурсии в краеведческом музее.
С 5 по 9 классы флешмоб, экскурсии в районную библиотеку, где проводились следующие мероприятия: экологическая викторина «Цветик – семицветик», виртуальное путешествие «Особо охраняемые территории Ванинского муниципального района». Так же проводилась викторина «Наедине с природой», цикл интерактивных бесед «Галерея красной книги»,  мозговой штурм - отгадывание ребусов, выполнение заданий. Ребята приняли участие в выставке рисунков «Береги природу». 
В рамках недели Головатая Т.А. провела открытый классный час «Путешествие в страну Экология», Куракина Т.Г.  подготовила и провела спектакль «Экологическая сказка». Неделя завершилась экологическим митингом и общешкольной игрой «Экологический квест». Игра проводилась по станциям - всего 12 станций. Итоги экологической недели были подведены на итоговой линейке.  Самые активные участники недели  - обучающиеся 7 Б класса, 7 А, 8 А, 6 Б и 3 класса. 
   Анализируя проведенную работу, можно сделать выводы: все запланированные мероприятия прошли успешно, применение внеклассных форм работы позволило расширить рамки деятельности учителя и активизировать познавательный интерес обучающихся к предметам естественнонаучного цикла. 


