
Поздравление-сказка ко Дню учителя

Ведущий
[bookmark: _GoBack]В некотором царстве, в школьном государстве случилась эта история. Не короткая и не длинная, а самая, что ни на есть, фантастическая. 
Вдруг в тишине послышались негромкие голоса, исходившие из разных углов.
Компьютер:- Как себя чувствуете, Глобус?
Глобус::- Благодарю Вас, Компьютер! А вы?
Компьютер:-Прекрасно. Стою, готовый к работе, в шкафу.
Журнал — Кто о чём, а я о своём, Вот вы, мой молодой заместитель, настроены оптимистически, а я стар, прошлогоден. Я напичкан хорошими, и, к сожалению, не очень хорошими отметками.
Компьютер:- О пять недоволен, Прошлогодний? Если всё время говорить о скверных отметках, то настроение испортится перед праздником.
Классная доска: Что вы толкуете о плохом? В этом году ребята пришли хорошие, я работаю исправно.
Старый журнал.-   О какой работе вы говорите, Классная доска? Что написано на вашей поверхности мелом, легко стирается губкой!
Классная доска: Я, краеугольная доска всей работы! Никто и ничто не сравнится со мной по универсальности. На моей поверхности можно изобразить что угодно одним росчерком мела.
Методические сборники:— Разрешите два слова насчёт Учителей!
Журнал:—Кто говорит?
Методические сборники:— Мы говорим, методические сборники. В помощь учителю».
Компьютер:— Приветствуем учёных товарищей!
Сборник 1:— Самый главный в учебном процессе — не Классная доска и не Глобус, не школьный Журнал Главный – Учитель!
Сборник 2: - Именно Учитель ведёт ученика в страну Знаний. Все свои силы, навыки, опыт, он отдаёт подрастающему поколению. 
Сборник 1:— А мы с вами, уважаемые Глобус, Классный журнал, Компьютер, Классная доска лишь помогаем ему в этом процессе…
Компьютер:— Давайте закругляться, друзья. Продолжается новый учебный год, есть в нём промахи, есть и достижения. С помощью учителей дети поднимутся к новым вершинам в стране Знаний…
Классная доска: - Как хорошо, что сегодня праздник
С праздником! С днём Учителя!
