1-я девочка: Смотри старик сидит.
Мальчик: Да у него награды.
2-я девочка: Воевал?!
1-я девочка: Так это же ветеран Великой Отечественной войны.
Мальчик: А я его знаю. Он в нашем доме живет.
1-я девочка: Давайте спросим у него о войне.
2-я девочка: Давайте!
Ветеран войны. Ребята, подходите все. 

Мальчик. А что, дедушка, на войне солдаты только воевали и они все-все погибали?
Девочка. А раненые были? Что с ними потом случалось?
Ветеран. Нет, ребятки, не все погибали. Было много и раненых бойцов. Раненых доставляли в госпиталя. Там за их жизнь боролись врачи, медсестры, систрички. Это так ласково девушек - санитарочек называли. А, вот, радость, частичку домашнего тепла для раненых, приносили своими концертами обыкновенные ребята – школьники.
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Олег Назаров – 5 лет.
… Когда немец стал бомбить Сталинград, мы сидели в разрушенном доме, вся семья: мама и папа, бабушка и дедушка, я и сестренка. Маму убило, папа ушёл с красногвардейцами. Дедушка и бабушка умерли от голода. Сестренку тетя взяла. А меня военный дядя привез. Где было много ребят, в Дубовский детский дом.

Лида Орешкина – 5 лет.
… Мы жили с мамой в городище. Когда пришли немцы, я была с мамой. Один раз мы пошли с ней за хлебом, из ворот вышел немец. Он толкнул маму от меня. Я осталась одна на улице. Маму куда – то угнали. Меня за руку взял дедушка, и я жила у него, а потом меня взяли в детский дом. А маму свою я так и не видела.

Вася Васильев – 5 лет.
… Мы жили в Бекетовке. Папа пошёл воевать с немцами. Мама поехала в город. Когда немецкий самолет сбросил бомбу, то попал прямо в вагон, где была мама, и её убило. Была у меня сестренка Катя, но я не помню, куда она делась.

