21.02.2020 г.
Ведущий: Друзья!
День нашей армии сегодня!
Сильней её на свете нет.
Привет защитникам народа!
Российской армии –
Дети: Привет!
Ведущий: Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые! Сегодня у нас Солдатский КВН и значит, наше встреча будет, посвящена будущим защитникам Отечества. Наша команда – это условный взвод, а жюри – штаб, в котором генералы принимают важные и ответственные решения по ходу сегодняшней игры. Ну что вперед, к победе!
          Первый конкурс «Один день из жизни солдата».
          Ведущий: Скажите, пожалуйста, с чего начинается утро в армии? Правильно, с подъема! Внимание! Процедуру подъема мы проведем в виде эстафеты. На некотором расстоянии от старта лежит 1 обруч. Представьте, что это не обруч, а ваше обмундирование.
Звучит сигнал «Подъем». Первыми, естественно, просыпается командир отделения. Он срываются с места, добегает до обруча, пролазит через него и видит: отделение-то спит! Оставляет обруч на месте, бежит до своего отделения, передает второму, следующий бежит к обручу, пролезает через него и оставляет на месте, бежит обратно и передает третьему и т.д. Но не все так просто подьём должны завершить за 1 минуту. Если уложились, то взвод получает 5 баллов. Звучит команда ведущего: «Рота, подъём!».	 
Ведущий: Подъем завершили. А что следует дальше, после подъема? Конечно, физзарядка! Первейшее дело в армии. И следующий конкурс – на проверку ваших физических возможностей. Весь взвод встаёт в одну шеренгу и начинает упражнение на отжимание. Отжимаются все одновременно под счет в течение 1 минуты. Кто потерял силы встает и так до последнего бойца. Если хоть один боец останется до конца времени, то взвод получает 5 балов.	
         Ведущий: Ну что физзарядка у нас прошла. А как вы думаете, что же следует дальше? Конечно же, это завтрак! В этом конкурсе принимает участие командир взвода. Его задача с закрытыми глазами на ощупь узнать, что это за крупа. За каждую угаданную крупу взвод получает 1 балл.
Ведущий: армия всегда должна быть обеспечена боеприпасами. Поэтому следующий конкурс называется  «Передача боеприпасов».
          Команда выстраивается в колонну друг за другом, чтобы передать мяч – снаряд над головами, последний, получив мяч, встаёт вперёд. Эстафета продолжается пока командир вновь не окажется впереди. 
          Ведущий: Следующее  стратегически важное задание «Принести знамя». Участники движутся по дорожкам, на которых расположены следы в разном порядке. На другой стороне находится  корзина с флажками. Побеждает та команда, в которой все участники будут держать в руках флажок. (Флажков заведомо меньше, чем участников).

Конкурс «Художники»
Команды коллективно рисуют на большом листе ватмана рисунок на определенную тему, например «Танк», «Самолет», «Военный флаг» и т. д. Выигрывает та команда, у которой рисунок будет более детализирован и похож. 
          Ведущий: Пока наши команды рисуют, мы с вами поиграем
«Игры со зрителями»
Ребята, постарайтесь правильно ответить на вопросы:
Наша Армия сильна? (да)
Защищает мир она? (да)
Мальчишки в армию пойдут? (да)
И девочек с собой возьмут? (нет)
У Буратино длинный нос? (да)
На корабле он был матрос? (нет)
В пруду он плавал в тине? (да)
Враги утопят Буратино? (нет)
Стоит летчик на границе? (нет)
Он летает выше птицы? (да)
Сегодня праздник отмечаем? (да)
Мам и девчонок поздравляем? (нет)
Мир важней всего на свете? (да)
Это знают даже дети? (да)
Эстафета «Кто скорее перенесёт раненого бойца» (в качестве бойца может выступать мягкая игрушка) – раненый лежит напротив каждой команды. Все участники каждой команды берут простыню и бегут к раненому, кладут его на простыню и возвращаются обратно.
Ведущий: Ребята, будущие защитники нашей родины должны быть не только смелыми, ловкими, умелыми, но и умными. В армии много родов войск, где несут службу люди разных военных специальностей. Давайте вспомним некоторые из них.
Эстафета «Разумники» - продолжи предложение:
«Танком управляет…»
«Из пушки стреляет…»
«За штурвалом самолёта сидит…»
«Из пулемёта строчит…»
«В разведку ходит…»
«Границу охраняет…»
«На подводной лодке несёт службу…»
«С парашютом прыгает…»
«На кораблях служат…»
 	Эстафета «Кто быстрее развяжет узлы»
Инвентарь: верёвка с завязанными узлами (по количеству игроков в команде).
Задание: на противоположном конце площадки напротив команды лежит верёвка с завязанными узлами (6 узлов). По команде «Марш», первый участник бежит до верёвки и развязывает один узел. Бежит обратно и передаёт эстафету следующему. Команда должна развязать все узлы на верёвке.
Правила:
1) Эстафета начинается по сигналу судьи.
2) Заступать за линию старта запрещается.
3) Один участник может развязать только один узел.
 Конкурс «Полевая почта».
           Ведущий: Взводу вручается письмо. На нем написан зашифрованный код. Ваша задача расшифровать и командиру передать в штаб для проверки расшифровки. На подготовку задания 1 минута. Правильный ответ приносит взводу 5 баллов.

Шифр: «Честь солдата береги свято» (Приложение №1)

Подведение итогов жюри
Ведущий: Дорогие мальчики, мужчины!
Позвольте еще раз поздравить Вас с Днем Защитников Родины!
И пригласить для вручения подарков.
Поздравление победителей, вручение призов.

Приложение 1
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