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     Добрый день ! Наша линейка посвящена знаменательной дате.
23 февраля мы отмечаем ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА, а раньше этот праздник назывался ДНЁМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ и ВОЕННО - МОРСКОГО ФЛОТА. Это один из самых важных праздников России.
Что такое защитник Отечества? И почему мы отмечаем его день? Многим из вас, наверное, приходилось заступаться за младшую сестрёнку и братишку, выручать приятеля, которого задирают мальчишки во дворе.
И вы знаете, что защитник должен быть смелым, отважным  Но помимо защитников друзей и близких, Нужно защищать и Родину. Этих людей много, они объединены в армию и носят военную форму. Это их профессиональный праздник.
В этот день принято поздравлять всех мужчин: во-первых, бывших воинов, т.е. дедушек; во-вторых, нынешних - которые служили или ещё служат в армии, и будущих то есть вас.
Получают мальчики повестки, и уходят мальчики служить.                                      Есть обязанность у них такая от врага Отчизну защитить.
Звучат стихи и песня студия «Драйв» 3 класс.
Не только оружием сильна ария. Прежде всего, она сильна стойкостью и храбростью солдат. В мирное время наша армия охраняет тысячи километров сухопутных, воздушных и морских границ России. И всегда руководствуется лучшими военными традициями наших предков. Славные победы наших воинов вдохновляли на подвиги нынешних солдат, учат любви к Родине. В замечательном фильме «Офицеры» один из героев говорит: «Есть такая профессия - Родину Защищать.

Несколько человек читают стихи.

Защитник Отечества! Как гордо звучат эти слова. Защита Отечества - долг каждого гражданина, святая обязанность каждого мужчины 

День защитника Отечества - это праздник тех, кто может подставить плечо другу, кто способен поделиться последним и преодолеть все невзгоды и трудности.
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Брат сказал мне:
« Не тужить! Подрастёшь - пойдёшь служить,
А сейчас пока играй. Ум и силу набирай»
Я свои задачи знаю: папе с мамой помогаю.
Я в своей родной квартире, как на службе боевой:
Командир на командире - я один лишь рядовой.
Всем я должен подчиняться, по приказу одеваться,
По приказу умываться, рано заправлять кровать,
По команде есть и спать.
Я в своей родной квартире как на службе боевой:
Командир на командире - я один здесь рядовой.

Когда солдат даёт присягу, целуя знамя боевое,
Так это значит, что ни шагу Он не отпустит от неё.
Он будет бережно и свято Беречь родные рубежи,
Чтобы в надежде на солдата Цвели колосья мирной ржи,
Чтобы смотрелся тихий месяц в свои речные зеркала,
Чтобы румянец у ровесниц опять война не забрала.
Две матери солдата любят:
Мать-Родина и просто мать,
Вот почему он верно будет Свою Отчизну охранять.
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Подрастает новое поколение, а это значит – будет кому защищать нашу Родину.   Желаем всем здоровья и счастья! И ПУСТЬ НЕБО НАД Россией и всем миром будет голубым и чистым!

